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Miljøministeren (Erik Holst): 
Det skal være en kort bemærkning til hr. 

Waldorff og hr. Svend Erik Hovmand, der 
begge sagde, at det er meget ønskeligt, at 
borgerne inddrages så tidligt som muligt i de 
planlægningsaktiviteter, der foregår omkring 
dem. Hr. Svend Erik Hovmand taler om, at 
der er behov for visse justeringer i kommu- 
neplanloven. Der er jo ikke spor til hinder 
for, at en kommune inddrager beboerne i et 
område i overvejelserne, inden et lokalplan- 
forslag udarbejdes. Det kan ske f. eks. ved et 
borgermøde. Det er der jo masser af eksem- 
pler på. Det forekommer overalt i landet. 
Der behøver ikke ske nogen ændring af lo- 
ven af den grund. Det er også et svar til hr. 
Waldorff. 

Nu hørte jeg igen, at måske skulle fristen 
ikke i alle tilfælde være 6 måneder. Må jeg 
sige, at det, der står i loven, er jo, at indsigel- 
sesfristen er 2 måneder som minimum. Der 
er jo ikke noget i vejen for, at kommunen 
siger: i dette tilfælde forlænger vi fristen til f. 
eks. 6 måneder. Det giver loven mulighed 
for. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Forslagets overgang til anden (sidste) be- 
handling 
vedtoges uden afstemning. 

Den fg. formand (Brøndsted): 
Jeg foreslår, at forslaget til folketingsbe- 

slutning henvises til miljø- og planlægnings- 
udvalget. Hvis ingen gør indsigelse mod det- 
te forslag, betragter jeg det som vedtaget. 
(Ophold). Det er vedtaget. 

Jeg skal her udsætte mødet. Det genopta- 
ges i dag kl. 13.00, hvor statsministeren vil 
give tinget en mundtlig redegørelse, hvorefter 
vi går over til dagsordenens punkt 7: spørgs- 
mål til ministrene. 

Mødet udsat kl. 11.50 

Mødet genoptaget kl. 13.00 

Uden for dagsordenen foretoges: 

Redegørelse af statsministeren: 

Formanden: 
Uden for dagsordenen giver jeg ordet til 

statsministeren, der har meddelt mig, at han 
ønsker at give tinget en mundtlig redegørelse 
i henhold til forretningsordenens § 19, stk. 4. 

Statsministeren (Anker Jørgensen): 
Da regeringen trådte til efter decemberval- 

get i fjor, gjorde vi det til vor målsætning at 
gennemføre vort handlingsprogram og i den 
sammenhæng at gøre en ganske særlig ind- 
sats for at bekæmpe ungdomsarbejdsløshe- 
den. 

De allervæsentligste dele af handlingspro- 
grammet er nu gennemført, og lad mig blot 
nævne, at der er gennemført en finansie- 
ringsreform, som åbner adgang til at finan- 
siere boligbyggeriet med indekslån, og at 
rammerne for det almennyttige byggeri og 
andet statsligt byggeri er forøget væsentligt. 

Kulbrintebeskatningen eller beskatningen 
af oliefortjenester er gennemført. 

Der er sket en fremrykning af en lang 
række offentlige investeringer, som vil skabe 
nye arbejdspladser. 

Vi fremmer investeringerne i erhvervene 
bl. a. gennem indeksregulering af afskriv- 
ningsgrundlaget, der væsentligt forbedrer 
mulighederne for at finansiere og forrente 
investeringerne. 

Visse dele af handlingsprogrammet -  og 
det gælder især de initiativer, der var inde- 
holdt i martspakken -  står tilbage. Men her 
ligger vore forslag jo i folketinget, og jeg 
tror, jeg tør sige, til velvillig behandling. 

Det er vort håb, at det vil blive gennem- 
ført nu. Det drejer sig først og fremmest om 
de unges muligheder for at få uddannelse 
eller arbejde. Det er en opgave, som det ha- 
ster med at få løst. 

Vi har fremsat forskellige forslag til frem- 
me af beskæftigelsen blandt de unge, ligesom 
vi også lægger vægt på at få vedtaget loven 
om en jobskabelsesordning, hvorefter der 
kan ydes tilskud -  som er særlig høje for un- 
ge under 25 år -  hvis der i samarbejde mel- 
lem kommunerne og erhvervslivet tilvejebrin- 
ges helt nye job. Det er klart, at det for de 
helt unge er særlig vigtigt at skabe uddannel- 
sesmuligheder. Derfor gøres en forstærket 
indsats for at skaffe flere uddannelsesplad- 


